.............................................................. شامل 12........
السؤال الأول :

 (أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الإجابات التالية لكل مما يأتي :

1- مستوى الطاقة الفرعي الأعلى في الطاقة مباشرة من المستوى 5d هو ........                                  
             أ)-5P              ب)-6S             ج)-6P                د )-  5f 

2- كلما زاد البعد عن النواة فإن الفرق في الطاقة بين المستويات..........

              أ)- يقل            ب)- يزداد            ج)- يبقى ثابتا             د)-لا يحدث شيء

3- لترسيب مول واحد من عنصرY بالتحليل الكهربى للمركبYO  يلزم كمية من الكهربية تساوى


أ- نصف  فارداى         ب- 
فارداى        جـ -
2 فارداى       د -
3 فارداى

4- عنصر تركيبة الالكترونى(Xe)54 4f 2,5d1 ,6S2 يكون من العناصر .......


أ-  الخاملة     ب -  المشعة         جـ  -  الممثلة         د-    الأرضية النادرة  
5- يمكن تحضير ميتا كلورونيتروبنزين من البنزين بـ ...... 

أ-  كلورة ثم نيترة ب– نيترة ثم كلورة في ضوء مباشر  جـ- نيترة ثم كلورة في غياب ضوء الشمس  د- الكلة ثم كلورة فى غياب ضوء الشمس  

6- يتفاعل كربيد الكالسيوم مع الماء ويتصاعد غاز ......... 

                    أ- ثاني أكسيد الكربون      ب– الإيثاين        جـ- الايثين      د-النشادر 
7- عند تسخين تفاعل متزن طارد للحرارة .......

أ- ينشط في الاتجاه العكسي وتزداد قيمة ثابت الاتزان   ب – ينشط في الاتجاه الطردي وتزداد قيمة ثابت الاتزان    جـ -  ينشط في الاتجاه العكسي وتقل قيمة ثابت الاتزان د– ينشط في الاتجاهين بنفس المقدار 
8- العدد الكلي للجزيئات الموجودة في 34 جم من غاز النشادر (NH3 ) يساوي ....... جزىء

         أ- 1 × 22.4    ب-   2×22.4     جـ- 1× 6.02 ×2310     د- 2×6.02 ×2310 
9- تتفاعل بنزوات الايثيل مع النشادر ويتكون........

                         أ-  بنزاميد    ب- أسيتاميد      جـ- اسبرين       د- ايثيل امين 

10- تحويل الجليسرول الى زيت  تتم بعملية  ------ 
                    أ- الهدرجة       ب- الهيدرة       جـ-  الاسترة       د-   الهلجنة  

ب-  يستخدم كلوريد الكالسيوم اللامائي ( CaCl2 ) كمادة نازعة للماء اخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت(CaCl2.xH2O)  كتلتها 1.47 جم من احدي المجففات المعملية وسخنت عدة مرات حتي ثبات كتلتها واصبحت 1.11 جم  احسب عدد جزيئات ماء التبلر في العينة المتهدرتة و صيغتة الجزيئية 
( ج )  ارسم رسماً تخطيطياً لجهاز تحضير غاز الإيثين في المعمل مع كتابة المعادلة 
السؤال الثاني :

  أ) وضح بالمعادلات ماذا يحدث في كل من الحالات التالية : 
1- نيترة كل من الفينول- الطولوين 

2- إضافة محلول كلوريد الحديدIII الى محلول النشادر ثم تسخين الناتج  
3- اعادة تشكيل الهكسان العادي ثم هدرجة الناتج
4- تسخين محلول مائي لهيدرو كسيد الصوديوم مع يوديد الايثيل
5- زيادة الضغط عند تفكك غاز N2O4  
ب) ماذا يقصد بكل من:  
1- قاعدية الحمض العضوي 
2- قاعدة هوند 

3- الأحماض الدهنية  
4-  التميؤ
ج) كيف تميز عمليا بين :

1. دليل عباد الشمس ودليل الميثيل البرتقالي
2. كربونات الصويوم , كربونات الليثيوم
3. نترات البوتاسيوم , نيتريت البوتاسيوم

السؤال الثالث :

أ) صنف المركبات التالية الي : ( الكان – الكين – الكاين – الكان حلقى ) 
C6H6 - C5H12 - C5H10 - C7H12           

1.   حدد عدد الروابط سيجما وباي في كل صيغة من تلك الصيغ 
2.   حدد عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول من كل مركب غير مشبع 

ب) قارن بين : 

1 – الكيمياء العضوية وغير العضوية ( في نقطتين فقط ) 
2 – هلجنة البنزين في ضوء الشمس المباشر وغير المباشر 
3 – البولي فنيل كلوريد والبولي ايثيلين

4- الجلوكوز والفركتوز واشرح هذه الظاهرة 

  ج) وضح بالمعادلات الرمزية كيف نحصل علي كل من : 
1- الميثان من كربيد الكالسيوم 

2- ايثير من الجلوكوز
3- كلوريد الحديد II  من كبريتات الحديد II
4- الاكسيجين من احد املاح الاقلاء
السؤال الرابع :
أ) اكتب المفهوم العلمي الذي يدل علية كل من العبارات التالية: 

1- اتفاق بعض المركبات العضوية في صيغة جزيئية واحدة و إختلافها في التركيب البنائي 

2- عملية تحويل الهيدرو كربون العادي إلي هيدرو كربون حلقي غير مشبع 
3- نظام ساكن علي المستوي الغير مرئي و نظام ديناميكي علي المستوي المرئي 
4- النسبة بين ثابت التفاعل الطردي و ثابت التفاعل العكسي لتفاعل متزن  
5- إذا تحرك جسم مشحون كهربيا فى مدار دائرى فإنه يفقد جزءا من طاقة حركته تدريجيا على  صورة اشعاعات
6- مادة تعمل كمذيب للبوكسيت في خلية استخلاص الألومنيوم بالتحليل الكهربي
ب ) علل لما يأتي : 

1- محلول أسيتات الأمونيوم في الماء متعادل التأثير 
2 – البنتان الحلقي والهكسان الحلقي مركبان مستقران 
3 – توقف استخدام مركب ( D.D.T ) كمبيد حشري 
4 – لا تتم الهيدرة الحفزية للالكينات الا في وجود حمض الكبريتيك 
5 – لا يتفاعل الفينول مع الأحماض الهالوجينية 

ج)  احسب عدد الكاتيونات الناتجة من ذوبان 20 جم كبريتات الألومنيوم؟


[image: image1.wmf]32

Al(SO)HO2Al3SO

24(S)2(l)(aq)4(aq)

3

+-

++

¾®


السؤال الخامس
ا) ايهما اكبر مع التعليل :

1. نصف قطر الماغنسيوم 12Mg أم نصف قطر الكالسيوم 20Ca
2. نصف قطر Fe+3  ام نصف قطر Fe+2
3. الميل الالكترونى للفلور ام الميل الالكترونى للكلور

ب) تنقسم الهيدرو كربونات إلي مشتقات تحتوي علي الأكسجين ومنها : 

    ( الكحولات ؛ الايثيرات ؛ الالدهيدات ؛  الكتيونات ؛ الأحماض  ؛ الاسترات  )
1- اكتب الصيغة العامة لكل قسم من الأقسام 
2- ما المجموعة الوظيفية التي يتميز كل قسم منهم - اذكر مثالا لكل قسم منهم
3- وضح بالمعادلات الكيميائية كيف تستخدم الكحولات لتحضير كل مما يلي : 
1) ألكين  
2) أيثير 
3) الدهيد 
4) كيتون  
5) حمض كربو كسيلي 
6) أستر عضوي
جـ ) قارن بين كل من:  
1. اللانثانيدات والأكتينيدات
2. المدار عند بور والأوربيتال في ضوء النظرية الذرية الحديثة

السؤال السادس :

 أ) اكتب الصيغة البنائية والجزيئية لكل من : ( مع كتابة المعادلة كلما أمكن)
1-  مركب ينتج يتكون عند نيترة الجليسرول 
2- مركب ينتج عن تسخين الايثانول مع حمض الكبريتيك حتي درجة 140 م 
3- مركب يمنع تكوين روابط هيدروجينية بين بلورات الثلج في مبردات السيارات 
4- كحول تملأ به الترمومترات التي تستخدم لقياس درجات الحرارة المنخفضة  
ب) اذا علمت ان حمض الخليك ( تركيزة c =0.5 مولر ) في محلولة المائي وان ثابت تأين الحمض  
 Ka  = 1.8  × 10-5  احسب كل من  :
1. درجة تأين الحمض 

2. تركيز أيون الهيدرونيوم في محلول الحمض 
3. الرقم الهيدروجيني pH   لمحلول الحمض
ج) يحتوي خام أكسيد الحديد  على 45% من أكسيد الحديد Fe2O3 كم طن من الخام يلزم لإنتاج طن واحد من الحديد0(Fe=56 ,   O=16 )
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